Renomee, maine, hea nime tsoon: 
„Meest tuntakse tema tegude järgi“
Tekst ja joonis feng shui konsultant Siret Seeder

Eri rahvastel on maine ja hea nime kohta palju vanasõnu: “Aus nimi on kallim kui kuld“, „Hea maine on rahast tähtsam“, “Kus suitsu, seal tuld“. Aastasadu on inimesed oma hea nime pärast võidelnud, seda kaitsnud, seda puhastanud. Tänapäeval on maine tagaplaanile jäänud ja vanasõna „Hea maine on rahast tähtsam“ kasutatakse tihtipeale vastupidises tähenduses. 
Kui ma esmakordselt antud tsooniga kokku puutusin, otsustasin sellele eluvaldkonnale tähelepanu mitte pöörata. Miks? Mis seostub sul sõnaga „kuulsus“? Minul tulid silme ette pildid kuulsatest näiteljatest, lauljatest, pidevalt tähelepanu orbiidis tegutsevatest poliitikutest või sportlastest ‑ ei sellist tähelepanu ja kuulsust ma endale küll ei soovinud.

Aastaid hiljem, kui olin feng shui filosoofia sisu põhjalikumalt uurinud, mõistsin, et tegemist on hoopis minu hea nimega ehk missugust sõnumit ma enda kohta maailma saadan ja kuidas maailm minu sõnumist lähtuvalt minusse suhtub. Kas ma olen ära kirjeldanud kes ma olen ja mida ma tahan teistele enda kohta öelda. Missugune on minu maine suguvõsas, perekonnas, sõprade seas, miks mitte iseenda jaoks ‑ see on ju igaühe jaoks tähtis. 

Ütleb ka vanasõna, et meest tuntakse tema tegude järgi. Kuid tänapäeval käitume me enamasti risti vastupidi. Töövestlusele minnes kiidame ennast üles, omamata täpset arusaamist isegi oma võimetest ja oskustest. Jah, meil on küll vastava eriala diplom taskus, kuid kes tegutseb kas diplom või mina ise? Enamasti esitame me mitmesuguseid nõudmisi oma tulevasele töökohale, elule, kaaslastele ja lubame, et kui te mu nõudmised täidate, siis olen mina …

Hea näide lähiminevikust on valimiseelsed kampaaniad, kus iga plakat ja näopilt tänaval lausa kisendab „vali mind“, „võta mind“. Tark inimene näitab enne avalikku ellu astumist, oma tegudega mis mees ta on ja alles seejärel annab sellest teada üldsusele plakatite kaudu. Vastupidisel juhul võib äraostmatust saada äraostetav. 
Iseenda valgustatuse hoidmine
Maine, hea nime bagua tsooni ala esindab tuli, valgustus. Tuli valgustab kõike meie ümber, on ere, energiat toetav, põleb särinal ja siis, oh õnnetust, kustub. Tähtis on tulel mitte kustuda lasta. Selleks et meie nimi on puhas ja hea mainega tuleb iga päev iseendaga tööd teha. Kui sa oled välja saatnud sõnumi, et sa oled hea kuulaja, siis pead sa seda alati olema ‑ ka siis kui sa seda ise ei taha. Ebaühtlane tuli ehk sinu korrastamata sõnum maailmale viitab sellele, et sa ise ka ei tea kes sa oled või kes sa tahad olla. Enda kohta pidevalt vale signaale andes, tõmbad sa tulele sõna otseses mõttes vee peale. Piltlikult öeldes, kas sa tõepoolest soovid olla üks päev Kroonika esikaanel ja teine päev leida enda kohta infot Politseikroonika uudiste alt. 
Iga sinu tegu näitab sinu valgustatust ja teadmist, tunnetust iseendast. Tuld ei tasu kunagi hooletusse jätta. Tuli vajab jälgimist, toitmist ja vajadusel ka kohendamist ning isegi piiramist. 

Jää oma tooni juurde
Selleks, et aru saada, kes sa tahad olla või kellena sa tahad end tunda, tutvu põneva isiku iseendaga. Täpsemalt uuri välja oma tugevused ja nõrkused. Ei ole mõtet kirjeldada end kui aktiivset suhtlejat, kui tegelikult eelistad sa üksi olla. Seevastu teades, et sulle meeldib eksperimenteerida toidu valmistamisel, siis tasub maailmale anda teada, et oled hea kokk ja võõrustaja. 
Selleks et mõista, mis on minu tugevad ja nõrgad küljed ja tasub teha iseendas väike revisjon. Pane ühte tulpa kirja oma plussid ja teise miinused ning kolmandasse tulpa oma unistused. Nüüd omad sa enda kohta piisavalt palju teavet, et kirjutada välja, missugust sõnumit sa tahad endast maailmale saata. Oma sõnumeid teades, ära muuda neid, ära vaheta tooni, vaid kinnista neid läbi oma tegevuste nii iseendale kui ka maailmale. 
Tähele tuleb panna, et oma maine sõnastamisel ei pea sa jääma ainult oma isiksuslikke omadusi, vaid siia kuulub ka töö, hobid ja muud sulle vajalikud tegevused. 

Loomulikult võib sinu elus ette tulla „orkaane“, suuri muutusi, mis annavad mõista, et elu ei kulge päris nii nagu sa seda ette oled kujutanud. Olukorra muutumise puhul, muuda oma nägemust ja maailmale saadetavat signaali enda kohta. Kinnista oma sõnumit läbi oma korduva käitumise ja tegevuste. Ära muuda oma tooni pidevalt, sest ainult korduvad tegevused kinnistavad väljasaadetavat sõnumit sinu kohta. 
Meie eesmärk on saada meistriks 

Tee meisterlikkusele tähendab eelkõige valitseda ennast ja oma nägemust iseendast. Kui oled jagu saanud kõikidest takistustest oma teel, mis ei luba sul tunda ennast sellena kes sa tegelikult soovid olla, siis töötab sinu kuulsuse ja hea nime, maine bagua tsoon sind toetavalt. Jäädes igal ajal, igas olukorras iseendaks, oled sa saanud kontakti oma kõrgema olemisega ja sa võid olla täiesti kindel, et oled avamas meisterlikkust, mis on sinu sees alati olemas olnud. Meistri tiitlit ei anta nagu auhinda, see omistatakse elu jooksul, vastavalt sinu tegutsemisele ja olemisele ning olles järginud oma sõnumit, tooni, siis teavad kõik, et sa oled meisterlik naine või mees.
Meisterlikke sõnumeid endast võib olla mitmeid. Inimesel võib üheaegselt olla kuni 9 rolli, näiteks nagu „mõistev ema“, „armastatud naine“, „armastav naine“, „oivaline võõrustaja“, „hea kuulaja“, „terve naine“, „oskuslik läbirääkija“, „endast hooliv naine“, „kindel juht“ jne.
Ruumi kaasamine tsooni aktiviseerimisel

Oma minapildi korrastamiseks ja hea nime aktiviseerimiseks saab kaasata ka ümbristevat ruumi, oma kodu. Missugused on su kodu uksematt ja vaibad. Parim uksemati kuju on kaarjas või ümar. Uksemati, ega vaiba sisse ei tohi kududa oma nime, peremärki, firma puhul logo ‑ muidud võib igaüks su peal energeetiliselt talluda ning su mainet kahjustada. 

Peeglist, kust sa ennast iga päev vaatad ei tohi olla mõrasid ja plekke, sest muidu võib sul tekkida endast vale ettekujutus. Peeglit puhastades keskendu oma minapildi parandamisele kinnistamisele, aktiviseerimisele. Abivahendina võid kirjutada peeglile sõnumi, mida sa igal ajal näed „ma olen tubli“, „ma olen ilus“ jne.

Valgustid esindavad tule elemendi energiat ja on otseselt seotud sinu hea mainega. Läbipõlenud elektripirn näitab, et sinus puudub kirg ja hoog. Seega vaheta katkised pirnid ning pirni vahetamisel keskendu oma sõnumi kinnistamisele. 
Kuulsuse maine (vt.joonis) tsooni esindab element tuli. Tule energiat kannavad endas punased, oranzikad toonid seintel, põrandal, mööblil, kangal. Vormi energeetikast esindavad kolmnurksed ja teravatipulised objektid, sik-sak ehk kalasaba muster kangas. Loomulikult sobivad meie mainet aktiviseerima kõik valgusega seotud elemendid nagu valgusti, küünal, elektripirn, ahi, kamin, pliit ja isegi vilkuv jõululamp. Head aktiviseerijad on punase õiega taimed, parimad neist on punane roos, nelk, tulp, ratsuritäht või jõulutäht. 

Kuulsuse, maine tsooni võid üles riputada neid esemeid, aukirju, mis on toonud sulle positiivset sõnumit. Selleks sobivad diplomid, autasud, tunnistused ja artiklid. Aga ka pildid või fotod loomadest ja inimestest. Miks mitte üks mugav punakates toonides tool, kus istuda ja mõtiskleda oma minapildi üle. 
Eraldi kastis

Kui antud eluvaldkond on ületoonuses, siis selline inimene on pühendunud täielikult oma minale, oma välise maine kujundamisele, unustades seejuures eluteel saatvad kaaslased. Selline inimene võib esmapilgul küll väga enesekindlalt käia oma eluteed, kuid kas see on ikka tema elutee või lihtsalt üldsuse jaoks kirjeldatud ideaal. Lõpptulemusena ei tunne selline inimene mitte kunagi rahulolu ja õnne.
