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Me teame täpselt kuidas peab keegi käituma selleks, et mul oleks hea olla. Me teame täpselt, mida on teisele vaja, mis on talle parim. Kuidas teda kasvatada, muuta ja suunata. Seejuures jätame unarusse aga sinu elu tähtsaima persooni ‑ iseenda. 
Feng shui õpetus ütleb: kui tahad õnnelik ja edukas olla, siis pole sinu elus midagi juhuslikku. Juhuslikkus ei püsi ega too kauakestvat õnne. Inimene on õnnelik vaid siis, kui võtab oma elu loomise iseenda peale, haarab elu juhtkangist ja loob oma teekonna ehk tao ise. Inimene on ise oma elu autor, režissör ja näitleja ühes isikus. 

Kuidas siis feng shui õpetust igapäevaselt kasutada? Nagu idamaade tarkused ütlevad, on see imelihtne ‑ tuleb vaid pilk iseendasse pöörata. Lihtne? Kindlasti saab selle muuta lihtsamaks ja mängulisemaks kui ühendada endas feng shui filosoofia ja paraktika, kus iseenda aktiviseerimisel võetakse appi ka inimest ümbritsev ruum. 
Igat ruumi (ka krunti) saab jagada 8 tsooniks ehk 8 eluvaldkonnaks (vt joonist). Kuna tsoone on mitu ja kõikidega üheaegselt tegeleda on pea võimatu, siis tuleb vastu võtta esimene karm otsus: millest alustada?

Mida on kaasaja inimese kõige enam vaja? Üldjuhul vastatakse, et raha. Kuid kas raha toob oodatud õnne, edu, tervist ja armastust? Loomulikult on raha meil kõigil vaja, kuid ärme unustame, et raha on pelgalt maksevahend millegi saamiseks. Rahale annab väärtuse inimene ise, loomulikult ka ühiskond.  

Millest siis ikkagi alustada? Kuna me kõik oleme huvitatud isikliku õnneliku elutee loomisest, siis on mõistlik alustada iseenda tundma õppimisega ja vajadusel iseenda muutmisega, arendamisega. Ruumi feng shuis vastab sellele valdkonnale peauksest vasakule jääv bagua tsoon töö iseendaga (vt joonis).

Kui oled sattunud eluraskustesse ja võtad vastu otsuse olukorda muutma hakata, siis üldjuhul hakatakse olukorda lahendama väljaspool iseennast ‑ kodus, tööl, suhetes, kaaslastes. Üsna tavapärane on arusaamine, et kui mul pole praegu hea, siis selles on süüdi mind ümbritsevad inimesed ja olukorrad. Siinkohal tuleb öelda stopp. Teiste elu ja saatuse üle ei ole meil õigust otsustada. Küll aga teha tööd iseendaga, ennast arendada, muuta ja uuendada lõpmatuseni.

Tee iseendaga tööd
Niisiis esimene eluvaldkond, mida lähemalt vaatame on töö iseendaga. Selle tsooni paremaks mõistmiseks lisan veel teisiga antud tsoonile omistatud nimetusi, nagu vaimsus, enesevaatlus, õppimine, soov teadvustada olulist. Hiinlased on andnud tsooni nimeks MÄGI. Iseenda tundmaõppimine ja arendamine on nagu mäkke ronimine. See ei ole kerge, kuid mida kõrgemale ronime, seda põnevam on teekond. Edasi pürgides avastame uusi võimalusi, potentsiaale iseendas. Me saame sõbraks huvipakkuva isiku, iseendaga. Jah, nii mõnigi kord arvatakse, et tegemist on liiga ohtliku teekonnaga, sest mäest võib ju alla kukkuda. Loomulikult, kelle eluteel poleks konarusi. Kuid tark ja uudishimulik inimene teeb kukkumisest omad järeldused. Piltlikult öeldes vahetab tennised kindlamate matkajalanõude vastu ja alustab paremini ettevalmistatud teekonda. Milleks? Keda meist ei huvitaks, miks olen ma just siin ja praegu. Mis on minu elutöö (eluülesanne)? 
Sarnane tõmbab sarnast
Bagua 8 tsooni mõjutavad üksteist. Eriti tihe (yin/yang) mõju on teineteise vastas asuvatel tsoonidel. Jooniselt võib näha, et Töö iseendaga tsooni vastas asub Suhete tsoon. Vanarahva ütlus: „Ütle, kes on sinu sõbrad ja ma ütlen, kes oled sina” kehtib siin täielikult. 

Seega kui sinu elus pole praegu rahuldust pakkuvat suhet, siis vaata kõigepealt iseendasse. Miks mul soovitud suhe puudub? Mida ma suhtelt ootan? Kui palju olen ma nõus panustama suhtesse? Kui palju olen ma nõus iseendas muutma, järeleandlik olema ja alistuma? Kas tänapäeva inimene on nõus olema alandlik ja alistuv? Alistumine ja alandlikkus ei tähenda allumist ja enese allasurumist, vaid oma meele (vaimu) vaigistamist, oma sisemise mina tundma õppimist. Idamaade targad ütlevad, et samm tagasi on suurim tee võidule. Loomulikult tuleb teada oma väärtust ja oma eesmärki. Lihtsalt umbropsu võideldes, järeleandmatu olles, ei võida mitte keegi. 
Töö iseendaga tähendabki pigem oma sisemise võimu arendamist. Mis tekitab minus segadust ja tasakaalutust? Mis juhib meid eluteel? Kui inimkonna ajalukku tagasi vaadata, siis selgub et selleks on iha võimu järele. Soov olla kellestki millegi suhtes parem. Enamasti on need välised vahendid, nagu varandus, raha, suhted jne. Need kõik põhinevad võltsvõimul ehk hirmul. Kui aga inimene teab oma väärtust, oma oskusi, võimeid, teadmisi, ka eesmärki ‑ siis omab ta suurt sisemist võimu. Viimane tagab aga kontrolli oma meele (emotsioonid), keha (tervis) ja isegi materiaalse heaolu üle. 

Tegutseda ilma midagi tegemata

Kuidas saavutada sisemist võimu? Kuidas vabastada meel ja tunda ennast alati kindlana. Esimene soovitus on mitte kiinduda. Oma asjadesse, arusaamistesse, teadmistesse kiindumine võib viia selleni, et me ei suuda tunnistada teise inimese arvamust ja teadmist. Mida rohkem me asjadesse kiindume, seda enam me neid vajame. Elu eesmärk pole mitte materiaalse kogumine ja selle küljes rippumine, vaid oma vaimu (ka soo) jätkusuutlikkuse tagamine. Mida enam muretseme eesmärgi saavutamise pärast (kooli lõpetamine, perekonna loomine), seda raskem on meil jõuda selle saavutamiseni.
Teine soovitus on mitte tegutseda, vaid elada voolus. Tajuda elu poolt esitatavaid märguandeid. See ei ole lihtne, sest ümbritsevad inimesed ja olukorrad mõjutavad meid kas siis tahtlikult või tahtmatult iga päev. Tuttav on ju ütlus: meil on nii kombeks, mis on jõuline oma tahte peale surumine. Kui me hakkame neid soove järgima või vastupidi jonnipärast eirama, siis kaldume me oma eesmärgist kõrvale. Seega õpi usaldama oma intuitsiooni ja oma teadmist. Kui esialgu jääb vajaka eneseusaldamisest, siis tasub olla voolus ja panna targalt tähele, mida elu meile pakub. 
Ruumi kaasamine tsooni aktiviseerimisel

Iseenda tundma õppimisel ja oma vajaduste määramisel on parimad abivahendid peegeldavad pinnad. Kontrolli kas sinu kodu peegel on terve ja plekkideta. Peegel peab olema nii suur, et inimene näeb oma peegeldust tervena. Eriti halb on selline peegel, mis „lõikab” pead või siis „moonutab” keha. Kodus peab olema vähemalt üks suur peegel. 
Aknad sümboliseerivad selget pilku ‑ „näha selgelt“ mis elus toimub. Ka õhuke tolmukiht akna klaasil hägustab sinu nägemust ümbritsevast. Seega hoia oma kodu aknad puhtana ja vaata, et aknad ei hägustaks su pilku. 

Töö iseendaga tsooni (vt. joonis) esindab element maa. Sellesse tsooni võib paigutada raamaturiiuli või paar raamatut, üksiku istumiskoha, kus mõtiskleda (mediteerida), pildid mägedest. Kasutada võib pruune, beeže, kollaseid jt maa energia toone seintel, põrandatel, kardinatel, mööblil jne. Piisab ka kui kasutada värvi väga väikese koguses, näiteks pildiraamil. 
Seda eluvaldkonda aktiviseerivad kangad, kardinad, vaibad, keraamika ja portselan, skulptuuridrasked ja kivid, lambid mille valgus on suunatud alla, ruudulised ja ristküliku kujulised vormid ja mustrid ning horisontaaltriibud.
Kuidas oma soov aktiviseerida? Oma soov tuleb esitada läbi sõna, keha ja vaimu energia. Kõigepealt sõnasta iseenda jaoks soov või eesmärk antud valdkonna jaoks. Vajadusel pane kirja paberile (nb! Hiljem võib paberi ära põletada). Vastavas tsoonis tegutsedes (esemeid paigutades, koristades, pilti üles riputades jne) esita oma soov ja kujuta endale ette lõpptulemus ehk juba täide läinud soov. Läbi kolme etapi tegutsedes aktiviseerid sa oma alateadvuse, mis omakorda kiirendab eesmärgi saavutamist.
Eraldi kastis:

Kui antud eluvaldkond on ületoonuses, siis selline inimene ei suuda elada pikaajalises suhtes. Ta ei taju oma väärtusi ja väldib alateadlikult pikaajalist suhet. Tal võib olla raskusi oma elutee valikul, sest ta arvab, et ei ole veel valmis uueks tööks, eluks ja suhteks. Ta on pidevas õppimises ja enese harimises. Juba on käsil kolmas kõrgkool. Joostakse ühest huvialakoolist teise, sest see õige pole veel leitud ja tegelikult ei tea ma veel mitte midagi.
